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Protokół nr 4/2025 

z posiedzenia Komisji Rewizyjnej 

Rady Miejskiej w Toszku, 

które odbyło się w dniu 9 października 2025 r. 

Godzina rozpoczęcia posiedzenia:  1600 

Godzina zakończenia posiedzenia:   1703 

Ogólna liczba radnych: 6 
Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

PKT 1 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku przewodniczyła Przewodnicząca 

Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku – Pani Ewa Kalus. 

W posiedzeniu udział brali: 
1) Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk 
2) Radca prawny – Pan Michał Szachnitowski 
3) Sołtys sołectwa Pawłowice – Pan Jan Szpunar 
4) Wnioskodawca 
5) Podinspektor – Pani Patrycja Grzesik (protokolant). 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus powitała zebranych oraz 
poinformowała, że w posiedzeniu komisji uczestniczy 6 Radnych,  
co oznacza wymagane kworum. Poinformowała także zebranych, że niniejsze posiedzenie 
jest rejestrowane za pomocą urządzenia rejestrującego dźwięk. 

PKT 2 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Przyjęcie porządku posiedzenia i wprowadzenie ewentualnych zmian 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus odczytała porządek posiedzenia,  
po czym zapytała, czy ktoś z Radnych wnosi o wprowadzenie zmian. Nikt z członków 
komisji nie wniósł propozycji zmian do porządku posiedzenia.  

 

PKT 3 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Zatwierdzenie protokołu z posiedzenia Komisji z dnia 27 maja 2025 r.  

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus poinformowała zebranych  
o zatwierdzeniu protokołu nr 3/2025 z posiedzenia Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  
w Toszku, które odbyło się dnia 27 maja 2025 r. 

PKT 4 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Rozpatrzenie wniosku z dnia 14 sierpnia 2025 r. przekazanego przez Komisje Skarg, 
Wniosków i Petycji dotyczącego sprawdzenia działalności sołtysa sołectwa Pawłowice  
za okres minionych 5 lat przez Komisję Rewizyjną, w tym zwołanie jej posiedzenia  
z udziałem wnioskodawcy 
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Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus oddała głos Wnioskodawcy. 

Wnioskodawca zaproponował, że przedstawi złożony wniosek. Następnie poinformował,  
iż nie został dochowany siedmiodniowy termin wywieszenia ogłoszenia o organizowanym 
zebraniu wiejskim zgodnie z przepisami Kodeksu postępowania administracyjnego.  

Sołtys Pawłowic – Pan Jan Szpunar potwierdził, że został dochowany siedmiodniowy 
terminy ogłoszenia zebrania wiejskiego.  

Wnioskodawca zwrócił się z prośbą o zweryfikowanie przez Komisję Rewizyjną Rady 
Miejskiej w Toszku, czy został dochowany siedmiodniowy termin ogłoszenia zebrania 
wiejskiego. Następnie wskazał, że wszystkie zgłaszane przez niego problemy w sołectwie  
są ignorowane przez sołtysa Pawłowic, w szczególności dotyczące remontu mostku oraz 
wysokości tuj rosnących przy jego posesji. 

Sołtys Pawłowic – Pan Jan Szpunar poinformował, że Wnioskodawca nie zgłaszał  
mu żadnych problemów.  

Wnioskodawca rozwinął temat zgłaszanych problemów oraz poinformował, że nie uzyskał 
pomocy od sołtysa w zakresie ich rozwiązania. 

Sołtys Pawłowic – Pan Jan Szpunar odpowiedział, że Wnioskodawca od kilku lat nie 
uczestniczy w zebraniach wiejskich, dlatego nie jest w stanie zainterweniować  
w problemach, które występują według Wnioskodawcy. 

Wnioskodawca odpowiedział, że sołtys nie wie o problemach w sołectwie, ponieważ nie 
zamieszkuje na jego terenie. Następnie stwierdził, że sołtys przekazuje mieszkańcom 
sołectwa nieprawdziwe informacje dotyczące swojego miejsca zamieszkania.  

Sołtys Pawłowic – Pan Jan Szpunar oznajmił, że Wnioskodawca zgłaszał wielokrotnie  
na Policję i do Prokuratury fakt, że nie zamieszkuje on w sołectwie, więc powszechnie o tym 
wiadomo.  

Wnioskodawca odpowiedział, że zgodnie z przepisami prawa sołtys powinien 
zamieszkiwać sołectwo, w którym sprawuje swoją funkcję. Poprosił, aby sołtys wyraził 
zgodę na zalogowanie się do systemu w celu uzyskania dostępu do jego lokalizacji. 

Sołtys Pawłowic – Pan Jan Szpunar odpowiedział, że sprawa była rozpatrywana przez 
Policję oraz Prokuraturę, która nie stwierdziła nieprawidłowości w sprawie  
jego zamieszkania, wobec czego dyskusja jest niekonieczna.  

Wnioskodawca odpowiedział, że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Toszku powinna 
rozpatrzyć możliwość logowania się telefonu sołtysa do systemu w celu dostępu  
do lokalizacji. 

Głos zabrał Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, który poinformował, że samorząd  
nie ma możliwości weryfikacji takich danych oraz dodał, że Pawłowice nie mają swojego 
nadajnika. Następnie wyjaśnił, że na wszystkich zebraniach, w których uczestniczył zebrani 
mieszkańcy nie kwestionowali działań sołtysa. Nadmienił również, że działania realizowane 
w Pawłowicach przez sołtysa są decyzjami podjętymi na zebraniach wiejskich przez 
wszystkich obecnych mieszkańców. 

Wnioskodawca poinformował, iż nadajnik precyzyjnie wskazuje lokalizację  
oraz zadeklarował, że pokryje koszty operatora w celu uzyskania pełnej jasności  
co do miejsca zamieszkania sołtysa. 
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Głos zabrał Radca Prawny – Pan Michał Szachnitowski, który powiedział,  
że Wnioskodawca przedstawia kolejne zarzuty wobec sołtysa Pawłowic. Poinformował,  
że Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w Toszku może przeprowadzić kontrolę tylko  
w zakresie swojej kompetencji, tj. wydatkowanych środków finansowych. Zwrócił  
się do Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku by ta skupiła się na kontroli  
w planie działań na 2026 rok.  

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – 

Pan Roman Waloszek, który poprosił, aby przejść do głosowania nad kontrolą działalności 
sołtysa oraz zaproponował, aby Wnioskodawca zabrał głos w punkcie wolne wnioski.  

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska –  
Pan Arkadiusz Dyas stwierdził, iż zgłaszane uwagi mają na celu zaszkodzenie sołtysowi. 
Zaznaczył, że żaden inny mieszkaniec nie zgłasza zastrzeżeń co do działalności sołtysa. 
Dodał również, że działania sołtysa podlegają bieżącej kontroli ze strony urzędników,  
co potwierdza ich legalność. 

Wnioskodawca powiedział, że nie bierze udziału w zebraniach wiejskich, ponieważ są 
organizowane w prywatnym lokalu. Dodał, że w zebraniach wiejskich uczestniczą wyłącznie 
osoby zaprzyjaźnione z sołtysem. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – 

Pan Roman Waloszek,  który powiedział, że w zebraniu wiejskim może wziąć udział każdy 
mieszkaniec sołectwa oraz że w żadnym sołectwie nie uczestniczą wszyscy mieszkańcy. 

Sołtys Pawłowic – Pan Jan Szpunar dodał, że Wnioskodawca był obecny na zebraniu 
wiejskim kilka lat temu, na którym zaproponował, żeby zebrania wiejskie odbywały się  
w świetlicy wiejskiej w Boguszycach lub w Płużniczce. Następnie powiedział, że większość 
mieszkańców zadeklarowało wtedy, aby zebrania były organizowane, gdzie dotychczas. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

– Pan Arkadiusz Dyas, który podał przykład sołectwa Paczynka, gdzie zebrania wiejskie 
odbywają się w domu sołtysa, ponieważ jest to powszechnie przyjęte oraz zgodne  
z przepisami prawa.   

Wnioskodawca odpowiedział, że można organizować zebrania wiejskie w prywatnych 
obiektach, jednakże koszty z tym związane nie powinny być pokrywane ze środków 
funduszu sołeckiego. 

Nastąpiła dyskusja pomiędzy Wnioskodawcą a Sołtysem Pawłowic – Panem Janem 

Szpunarem (Szpunar) na temat osób, które uczestniczą w zebraniach wiejskich oraz kwestii 
zamieszkania sołtysa. 

Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus poddała pod głosowanie 
ujęcie w planie pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku na rok 2026 
kontroli działalności sołtysa sołectwa Pawłowice za okres minionych 5 lat 

uprawnionych do głosowania   -     6 radnych 

„za”  głosowało    -     6 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymało się” od głosu    -     0 radnych 

W wyniku głosowania część wniosku polegająca na ujęciu w planie pracy i kontroli 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku na rok 2026 kontroli działalności sołtysa 
sołectwa Pawłowice za okres minionych 5 lat zostało uznane za zasadne i przyjęte 
jednogłośnie. 
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Po głosowaniu Wnioskodawca zwrócił się z prośbą, aby kontrola odbywała się z jego 
udziałem.  

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus poinformowała Wnioskodawcę,  
że kontrola odbędzie się z udziałem trzech członków Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  
w Toszku. Dodała, że po kontroli zostanie zwołane posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady 
Miejskiej w Toszku. 

Wnioskodawca ponowił prośbę o umożliwienie mu udziału w przeprowadzeniu kontroli. 
Dodał, iż przedmiotem jego wątpliwości są nie tylko kwestie związane z wydatkowaniem 
środków, lecz również miejsce organizacji zebrań wiejskich, które odbywają  
się w obiekcie prywatnym.  

Głos zabrał Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk, który poinformował,  
że Wnioskodawca nie jest członkiem Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku, więc  
nie może uczestniczyć w przeprowadzanych czynnościach kontrolnych. Następnie dodał,  
że można korzystać z prywatnej infrastruktury do organizacji zebrań wiejskich oraz podał 
przykład sołectwa Kotulin, gdzie zebrania wiejskie organizowane są w prywatnym lokalu  
z uwagi na niewystarczającą ilość miejsc w świetlicy wiejskiej.  

Wnioskodawca poinformował, że wie, w jakim miejscu są organizowane zebrania wiejskie. 
Dodał, że jest to miejsce, gdzie jest prowadzona działalność gospodarcza, a więc zebrania 
wiejskie mogą być tam organizowane. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, iż w 2024 roku została 
przeprowadzona kontrola Regionalnej Izby Rachunkowej w Katowicach w zakresie 
prawidłowości wydatkowania środków finansowych z Funduszu Sołeckiego i nie 
stwierdzono nieprawidłowości.  

PKT 5 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Przyjęcie protokołu z kontroli z dnia 11 września 2025 r. dotyczącej wydatków 
związanych z realizacją budowy Centrum Przesiadkowego ,,Parkuj i Jedź” w Gminie 
Toszek i sporządzenie sprawozdania. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus odczytała protokół z prac Komisji 
Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku z dnia 11 września 2025 r. Po odczytaniu protokołu  
z prac Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku zapytała, czy ktoś z członków Komisji 
ma pytania. Nikt z Radnych nie miał pytań, wobec czego Przewodnicząca Komisji 

Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus odczytała sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej  
w Toszku z dnia 9 października 2025 r. z czynności kontrolnych wydatków związanych  
z realizacją budowy Centrum Przesiadkowego ,,Parkuj i Jedź” w Gminie Toszek. 
 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus poddała pod głosowanie przyjęcie 
sprawozdania z kontroli z dnia 11 września 2025 r. dotyczącej wydatków związanych  
z realizacją budowy Centrum Przesiadkowego ,,Parkuj i Jedź” w Gminie Toszek 

uprawnionych do głosowania   -     6 radnych 

„za”  głosowało    -     5 radnych 
„przeciw” głosowało    -     0 radnych 
„wstrzymał się” od głosu    -     1 radny 
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W wyniku głosowania sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku  
z dnia 18 stycznia 2024 r. z czynności kontrolnych wydatków związanych w realizacją 
budowy Centrum Przesiadkowego ,,Parkuj i Jedź” w Gminie Toszek zostało przyjęte 
większością głosów.  
 
Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku z dnia 9 października 2025 r.  
z czynności kontrolnych wydatków związanych w realizacją budowy Centrum 
Przesiadkowego ,,Parkuj i Jedź” w Gminie Toszek stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
 

PKT 6 PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Sprawy bieżące, wolne wnioski. 

W sprawach bieżących Radny – Pan Krzysztof Grabelus zwrócił z pytaniem czy w 2025 
roku są planowane jeszcze remonty cząstkowe dróg w Kotulinie.  

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, że są już wykonane 
zaplanowane remonty dróg oraz poinformował, że w Kotulinie znajduje się największa ilość 
odnowionych dróg w Gminie Toszek. 

Radny – Pan Krzysztof Grabelus odpowiedział, że drogi w Kotulinie są w złym stanie,  
w szczególności ul. Nogowczycka oraz ul. Zielona. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk poinformował, że przyjrzy się realizacji 
umowy, czy istnieje możliwość podjęcia dodatkowych działań oraz czy pozostały dostępne 
środki finansowe. W przypadku ich braku, zadeklarował, że najbliższe remonty dróg  
w Kotulinie prawdopodobnie nastąpią w roku 2026. 

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska –  
Pan Arkadiusz Dyas zapytał o opłatę adiacencką. Poinformował, że nieruchomość została 
podzielona na dwie części oraz właściciel jednej z części został wezwany do zapłaty 
naliczonej wartości nieruchomości. Zapytał, czy jeżeli zostanie wykonana droga gminna czy 
opłata zostanie ponownie naliczona w związku ze wzrostem wartości nieruchomości.  

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, że opłata adiacencka jest 
naliczana jednorazowo.  

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska –  
Pan Arkadiusz Dyas zapytał o nawierzchnię drogi na skrzyżowaniu drogi powiatowej  
z ul. Cmentarną w Paczynie. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, że w wyniku negocjacji z firmą 
jest możliwość wykonania nawierzchni asfaltowej w ramach bieżącego utrzymania dróg. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych – Pan Roman 
Waloszek zwrócił się z pytaniem dotyczącym możliwości dodatkowego kursu autobusu  
z Toszka do Pyskowic między godziną 800 a 930. 

Radny – Pan Wojciech Wyspiański zapytał o możliwość ponownego uruchomienia 
przystanku autobusowego ,,na żądanie” przy ul. Wilkowickiej w Toszku. 

Burmistrz Toszka – Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, że możliwość uruchomienia 
dodatkowego kursu autobusu z Toszka do Pyskowic w godzinach 800 a 930 zostanie 
zgłoszone do Zarządu Transportu Metropolitarnego. Następnie odpowiedział, iż w kwestii 
uruchomienia przystanku przy ul. Wilkowickiej zwróci się do Starostwa Powiatowego, który 
jest zarządcą drogi o możliwość uruchomienia  przystanku ,,na żądanie”. 
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Następnie Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus oddała głos 
Wnioskodawcy. 

Wnioskodawca zwrócił się z pytaniem do Sołtysa Pawłowic – Pana Jana Szpunara 
(Szpunar) dotyczącym liczby osób objętych opłatą za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi w okresie ostatnich pięciu lat w jego gospodarstwie domowym. Nadmienił,  
że powinny to być informacje jawne, ponieważ funkcja sołtysa jest funkcją publiczną.  

Sołtys Pawłowic – Pan Jan Szpunar poinformował, że uiszcza opłatę za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi oraz, że pisał wyjaśnienia w tej sprawie.  

Wnioskodawca poinformował, że jako mieszkaniec chciałby uzyskać informację, za ile osób 
sołtys uiszcza opłatę. Następnie dodał, iż sołtys wykorzystuje swoją funkcję publiczną  
i niezgodnie z przepisami pobiera dietę sołtysa, dlatego zwrócił się z prośbą do Rady 
Miejskiej o sprawdzenie działalności sołtysa sołectwa Pawłowice. 

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu, Rozwoju, Rolnictwa i Ochrony Środowiska 

– Pan Arkadiusz Dyas, który wyjaśnił, że złożony wniosek dotyczący sprawdzenia 
działalności sołtysa sołectwa Pawłowice został ujęty w planie kontroli na rok 2026 . 

Wnioskodawca poinformował, że są to dodatkowe wnioski.  

Głos zabrał Radca Prawny – Pan Michał Szachnitowski, który poinformował, ze Komisja 
Rewizyjna Rady Miejskiej w Toszku nie będzie się tym zajmować, ponieważ organem 
właściwym  jest Burmistrz Toszka.  

Wnioskodawca poinformował, że nie uzyskał odpowiedzi Burmistrza w sprawie opłacania 
ilości osób za gospodarowanie odpadami. 

Burmistrz Toszka - Pan Grzegorz Kupczyk poinformował, że przeprowadzona została 
szczegółowa weryfikacja, która potwierdziła, iż żadna z osób nie uchylała się od uiszczania 
opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Dodał również, że samorząd nie może 
udostępniać informacji dotyczących liczby osób zamieszkujących poszczególne 
nieruchomości.  

Wnioskodawca poinformował, iż w dniu 17 lipca 2023 r. złożył pismo do Urzędu Miejskiego 
w Toszku, które dotyczyło środków trwałych w sołectwie Pawłowice oraz nie otrzymał na to 
pismo żadnej odpowiedzi.  

Burmistrz Toszka - Pan Grzegorz Kupczyk odpowiedział, że dyskusja na ten temat 
powinna odbyć na najbliższym zebraniu wiejskim, ponieważ Komisja Rewizyjna Rady 
Miejskiej w Toszku nie zajmuje się sprawami, które przedstawia Wnioskodawca. 

Wnioskodawca ponowił pytanie o odpowiedź na złożone pismo. 

Burmistrz Toszka - Pan Grzegorz Kupczyk poinformował, iż w uzgodnionym terminie 
Wnioskodawca będzie mógł stawić się w Urzędzie Miejskim w celu uzyskania informacji 
dotyczących środków trwałych. Następnie poprosił, aby nie przedłużać trwania posiedzenia 
Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku. 
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PKT  7  PORZĄDKU POSIEDZENIA 

Zakończenie posiedzenia 

Wobec wyczerpania się tematów, które były przedmiotem posiedzenia komisji 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej – Pani Ewa Kalus   podziękowała wszystkim 
za uczestnictwo i zakończyła posiedzenie o godzinie 1703. 

 
                Protokołowała 

                   23.10.2025 r. 

              PODINSPEKTOR 
              Patrycja Grzesik 
                      

 ……………………………………...                       
data sporządzenia protokołu i podpis    

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej 

           Rady Miejskiej w Toszku 

             Ewa Kalus 

      …….…………………………….. 
           data zatwierdzenia protokołu i podpis  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Załączniki:            

1. Lista obecności radnych. 
2. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Toszku z dnia 9 października 2025 r.  

z czynności kontrolnych wydatków związanych w realizacją budowy Centrum Przesiadkowego 
,,Parkuj i Jedź” w Gminie Toszek.  


